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Petőfiről
hosszú időn át nem akarták el­
hinni, hogy befejezte ragyogó 
eletet a segesvári harctéren s an­
nak, aki sietett elhinni halálát, 
ezt a sietséget nem tudták megbo­
csátani még a legmagasabbra 
emelkedett köllő-lelkek sem. IV- 
dig így volt szép a Petőfi élete­
im lala s még a kegyetlen szigorú- 
saggal elitéit sietség is kiegészí­
tője a Petőfi csodálatos nagyságát 
mutató kép pompájának : a Szep­
tember végén megsejtett jövendő 
megvalósulása.

Azok a jólelkck, akik mint a 
kedves Iíampós uram, minden 
kóbor szenvelgőben Petőfit keres­
ték, nem gondolták végig, micso­
da tragikus sorsol szántak a 
nagy költőnek az elképzelt életben 
maradással. A cm minden emberi 
lélek alkotása tűri a megörege- 
dést. Arany János az érett férfi 
elméjével gondolkodott busz éves 
korában is. Jókainak nem volt 
kár megvénülni, — mór a forra­
dalom alatt kiderült róla, hogy 
nem ragaszkodik életre-haláhVa 
kimondott szóhoz. Petőfi huszon­
hat esztendős ifjú lélek colt és 
huszonhat esztendős maradt 
volna a szülei se után nyolcvan 
esztendővel is. Mekkora visszás­
ságok és mekkora keserűségek 
származtak volna a lélek e fékte­
len fiatalságából!

Azért nem kell csodálkozni 
rajta, hogy a magyar szellemi élet 
legmagasabb csúcsán egy huszon­
hat esztendős fiatalember neve 
ragyog. Ez a huszonhat esztendős 
lélek a maga huszonhat évével el­
érté a fejlettség legfelsőbb fokát, 
ahonnan nincs további emelke­
dés. Ki tudja azt megállapítani, 
melyik emberi lélek földi éleié­
nek hányadik évében éri el a ze­
nitbe! ? Azért nem szabad senkii 
lenézni a fiatalságáért, azért nem 
szabad az ifjúság éretlenségét 
emlegetni, azét! ívni kell nagy­
képűen eltiltani a fiatalokat a po­
litikától. Ezek közt a fiatalok 
közt is, kivált a mostani nagy 
idők érlelte fiatalok közt is lehel 
és van akárhány, akinek a lelke 

nem Petőfié bár — a mi l'ilisz- 
ter lelkünk felett magasan szár­
nyaló lélek.

Viszont életbölescsseget tanulni 
nem kell huszonhat esztendős 
fiatalembertől, ha akármilyen fé­
nyes tehetség is. Petőfitől lelke­
sedést kell tanulni, nemes érzést, 
hazaszeretetei és — nem politikát.

A legsúlyosabban pedig azok 
tévednek, akik Petőfit a forrada­
lom számára akarják lefoglalni.
A királyi trónról, meg a dicsősé­
ges urakról szóló sorokat csalt az

események szültek. Még a piros 
zászlókat és világszabadságot bir- 
deló gyönyörű versel is. De azt.

hogy : te állj s ha kell a templo­
mot ledöntöm érted, azt igazan 
Petőfi énekelte és — cselekedte is.

Bethlen István nagy beszéde.
Az mdemnitást általánoságban megszavazták

Budapest, július 31. Huszár K. 
a 1c In ők a nemzetgyűlés mai ülé­
sét egynegyed 12 óra után nyi­
totta meg. Bejelenti, hogy az 
igazságügy miniszter kivan szólni.

Dariwáríj Géza igazságügymi­
niszter : Csak rövid időre akarom 
igénybe venni a nemzetgyűlés fi­
gyelmét, de kötelességemnek tar­
lom, hogy reflektáljak némely do­
logra, amely a vita folyamán fel­
merült. Mindenekelőtt válaszolni 
kívánok Hébell képviselő urnák, 
aki rendkívül heces támadást in­
tézett a bíróság ellen. Ez parla­
menti életünkben teljesen szokat­
lan jelenség. Bármilyen hevesek 
voltak is eddig a viták, a bírósá­
got mindig kihagyták belőle. Ez 
felel meg alkotmányunk alapel­
veinek. A képviselő ur indokolása 
az volt, hogy a magyar bíróság 
függetlensége megszűnt. Erre vo­
natkozólag három érvet hozolI fel. 
Az első az voll, hogy a bíróság el­
fogult. Ez teljesen igazságtalan 
támadás a képviselő ur részéről, 
mert a magyar bíróság elfogulat­
lanul és pártatlanul intézi az 
ügyeket. A második érve az voll, 
hogy a bíróság előmenetele a kor­
mánytól függ és igy a bíróság nem 
független. Igaz ugyan, hogy a bí­
róságot a kormány előterjeszté­
sére nevezték ki, de ez a körül­
mény nem érintette a bíróság füg­
getlenségét. E téren még inkább 
haladás történt, hiszen az 1020-ik 
évi XX. törvénycikk automati­
kussá teszi a bíróknak egyik fizc- 
tési osztályból n másikba való 
meneteléi. Nem áll meg tehát a 
második érve sem. A harmadik 
érvéiül azt hozta fel a képviselő 
ur, hogy egy háborús törvény fel­
függesztette a bírák nthelyezhetet- 
lenségét. A bírók most is csak sa­
ját beleegyezésükkel helyezhetők 
át. A képviselő ur azon állítása, 
hogy a bírák függetlensége csor­
bái szenvedett, minden alapot nél­
külöz. Remélem, hogy ez a táma­
dás elszigelelt jelenség marad. — 
Igen fontos a nemzet érdekében 
is, hogy a bíróság tekintélye érin­
tetlen maradjon. Teljesen érthe­
tetlen, hogy ilyen támadások épen 
a házban hangoznak el. Reméli, 
hogy a szociáldemokraták nem 
követik a képviselő urat ezen az 
utón, mert ezzel csak azoknak a 
számát szaporítanák, akik azl ál­
lítják, hogy a szocialisták távol

állanak a nemzeti érzés világától. 
Hiszen a vita folyamán több kép- 
% iselő kiemelte, hogy a magyar 
bíróság a inai nehéz időben tör­
hetetlen szorgalommal és pártat­
lansággal teljes!li kötelességét. — 
Nekünk, a kormánynak és nemzet 
gyűlésnek, kötelessége a bírói kar 
nehéz helyzetén minél előbb eny­
híteni. Propper képvisellő ur pe­
dig azt állította, hogy az amnesz­
tia rendeletet nem hajtották vég­
re. Ezzel szemben kijelentem, — 
hogy 26,800 egyén kapott amnesz­
tiái Tehát ez a vád sem állhat 
meg.

Propper képviselő ur támadást 
intézett a volt igazságügyminister 
es az igazságügy minisztérium ne­
hány tisztviselője ellen. Azt állítja 
róla, hogy rabok készítette tárgyat 
vásároltak. A büntető törvény- 
könyv értelmében a rabok ingyen 
munkát teljesítenek és ha kapnak 
is érle valamit, az csak jutalom- 
díj lehel. Különben is a tárgvak- 
nak csak a 9%-a jutott a közal­
kalmazottak birtokába, 91 Of-át 
pedig állami szükségletre fordí­
tották.

Uj törvények.
Sürgős feladatunk uj törvénye­

ket készíteni, amelyek hivatva 
lesznek pótolni a kivételes hata­
lom alapján kiadott rendelkezése­
ket. A társadalmi lelki egyensúly 
niég nem állott teljesen helyre. — 
Állandó alkotást célzó törvényja­
vaslataink, a váltótörvényjavas­
lat, a főrendiház reformjáról szóló 
javaslat, a magyar polgári tör­
vénykönyv. A jogrendnek két alap 
feltétele van. Először az, hogy a 
nemzet zöme a fennálló jogrendet 
magáénak érezze és vallja. A má­
sik alapfeltétel az. hogy a kor­
mányhatalom kezelőinek meg le­
gyen a hatalom arra, hogy azok­
kal, akik a jogrend ellen táma­
dást intéznek, szembe szádjának.
A kormány megmutatta, hogy 
van ereje és hatalma a jogrendet 
veszélyeztetőkkel szembeszállni. 
Teljes objektivitással itél és jár el 
minden egyes esetben.

A miniszterelnök beszél. 
Bethlen István gróf miniszter­

elnök : Bizonyítéka van annak, — 
hogy a képviselők tekintélyes szá­
ma vagy nem képes, vagy nem 
akar a megfelelő keretekhez al­
kalmazkodni. A házszabályok tel­

jesen elavultak és nem képesek a 
tárgyalásokat biztosítani. Az in- 
demnilás vitája egy hónapig tar­
lóit. Ennek egyetlen mentsége az, 
hogy a pártok szükségét érezték 
annak, hogy politikailag elhelyez 
kedjenek. Uj emberek kerültek be 
a Házba, amelynek oka a súlyos 
gazdasági helyzet és az, hogy az 
emberek mindenáron kiutat akar­
nak találni. A régi nemzetgyűlé­
sen egységes ellenzéki párttal ál­
lolt szemben a kormányt támo­
gató párt, mert a bizonyos elvi 
kérdések alapján frakciókra osz­
lott ellenzék taktikailag egv volt.

Ma az ellenzék három nagy cső 
portra oszlik. Szemben állunk a 
keresztény ellenzéki, a liberális 
ellenzéki és a szocialista-párttal. 
Kész arra, hogy formális tárgya­
lásoknak vesse meg az alapját és 
politikai békét készítsen elő. Szűk 
ségesnek tartja a szociáldemokra­
ta-párt előnyomulásával szemben 
a polgári pártok közötti ellentét 
kiküszöböllésél, hogy igy lehetsé­
ges legyen az együttműködés hogy 
amennyiben lehetséges a normális 
tárgyalások menetét és a politikai 
békét megőrizze. Ennek már visz- 
hangját is adták és az ellenzék 
már válaszolt is rá. Az ellenzék 
különböző feltételekhez fűzte tá­
mogatását. Az első az, hogy a kor­
mány szüntesse meg a választá­
sok után a politikai üldöztetést. 
Azt hiszem, ennek a feltételnek a 
betartása a mi részünkről semmi­
nemű nehézségbe nem ütközik. — 
Mi senkit sem üldözünk, nincsen 
szándékunkban valakit politikai 
magatartása miatt üldözni. — 
Amennyiben az ellenzék egyik 
vagy másik tagja azt a benyomást 
nyeri, hogy valakit politikai ma­
gatartása miatt üldöznek, fordul­
jon bizalommal a kormányhoz, — 
amely gondoskodni fog arról, — 
hogy ennek véget vessen. A máso­
dik kérdés a rcparáció kérdése. 
Amennyiben az ellenzék egyik 
vagy másik kerületben visszaélé­
seket tapasztalna, ennek orvos­
lása lehetséges a büntetőbíróság, 
a panasz-petició és a fegyelmi ut­
ján. Ha tényleg történtek volna 
visszaélések, a kormány hajlandó 
teljes reparációt adni. Amióta eb­
ben az országban miniszterelnök 
vagyok, mellékkormányokat nem 
tapasztaltam, csak egy esetben, — 
amikor a túloldalról történt kí­
sérlet arra, hogy mellékkormány 
vegye kezébe a hatalmat. — Az 
utolsó feltétel az volt, hogy a kor­
mány oly pénzügyi és gazdasági 
programúiét adjon, amelv lehető­
leg kisegíti az országot jelenlegi 
súlyos gazdasági helyzetéből. Az 
idemnitás vitája nem alkalmas 
arra, hogy az egyes resszorhni- 
niszterek részletes programme! ad
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jnnak, ez a bugdet vita keretében 
történhetik meg s a kormány erre 
már elő is készült és reméli, hogy 
Ősszel a budgettet benyújtja, de 
addig is módjában van minden­
kinek, bog}' a különböző bizottsá­
goktól részletes felvilágosítást 
kapjon.
A miniszterelnök a szocialisták­

hoz.
Az indemnitás vitájának befe­

jezése előtt Peidl Gyula deklará­
ciót olvasott fel, amely a szociál­
demokrata-párt programmszerü 
hitvallását tartalmazza. Ez a pro­
gramul nagyobbára az októberi 
programra, kiegészítve azokkal a 
követelésekkel, amelyeket a szo­
ciáldemokraták a jelen gazdasági 
helyzetben támasztanak. Igazai 
ad Peidl Gyulának abban, hogy 
az radikális irányú polgári pro­
ramm, mert nem tartalmaz olyan 
követeléseket, amelyek szociális 
kérdések volnának. E programúi 
sok kérdésével nem érthetek egyet. 
Nem tartom őket megvalósitha- 
tóknak, időszerűnek. — Ebben a 
programúiban két pont az, amely 
a polgári pártokban egy kis szim­
pátiát kelthet. Az egyik az, hogy 
a szociáldemokraták a többségi 
elvet elfogadják, a másik pedig az, 
hogy hajlandó a polgári pártok­
kal együtt működni a trianoni 
szerződés revíziója végett. Módot 
akarok adni a szociáldemokrata­
pártnak oly nyilatkozat megtéte­
lére, amelyek alkalmasak lenné­
nek arra, hogy a félreértéseket ki­
küszöböljék. Peidl azt mondotta, 
hogy az általa előterjesztett Pro­
gramm csak munkaprogramra, — 
azonban a szociáldemokraták tel­
jes egészében fentartják a maguk 
egész programmját, amelynek sok 
kai messzebbmenő követeléseik 
vannak. Figyelmeztetem a szoci­
áldemokrata-pártot a követke­
zőkre :

Marx orthodox nézetei revízió 
alá kerültek az egész világon. — 
Marx igen rövid időszak jelensé­
geiből szűrte le tantételeit és en­
nek az időszaknak elmúltával a 
szociáldemokraták is revízió alá 
vették. Mi csak azt követeljük, — 
nyilatkozzanak a szociáldemokra­
ták, miképen magyarázzák pro­
gramra jukat, Marx tantételeit.

Proppcr Sándor: A második 
inlernacionále alapján állunk.

Hetiden Garamiról és az emig­
ránsokról.

Delhién István gróf: Azt köve­
teljük, tegyen minden szociálde­
mokrata őszinte vallomást, mert a 
társadalom csak abban az esetben 
nyugodhat meg. Pever Károly és ! 
mások az emigránsok haza jövete­
lét követelik. Mi köze a szociálde- 1 
mokratáknak az emigránsokhoz. 1 
Az emigránsok 99%-a kommu­
nista volt. Ezeknek az uraknak 
jó része bűncselekményt követett 
el. Nagyon jól tudom, hogv Ga­
ramit akarják visszahozni. Ga- j 
rami nem volt bolsevista. Amikor j 
kitört a bolsevizmus, eltávozott 1 
Svájczba és csak akkor tért visz- 
sza. mikor a bolsevizmus megbu­
kott. Akkor bizonyos tárgyalások 
folytak a polgári pártok és Garami 
között, amelyben én részt vettem.
A magam részéről Garamit becsü­
letes embernek tartom, de Garami 
a kommunizus után eltávozott a 
külföldre, ott lapot indított és eb­
ben különböző dolgot íratott és irt 
Magyarországról. Garami nem 
azt irta, ami igaz, liánom száz­
szorta egyebet és kezet fogott olv 
államokkal, amelyek Magvaror- 
szággal ellenséges lábon állanak.

Aki a Jövőt megtartja és ebben 
olyan stílusban irat, mint amint 
Garami tette, azzal nem vagyok 
hajlandó szóbaállni. Ebből az or­
szágból nincsen száműzve senki s 
nincsen akadálya annak, — hogy 
hazajöjjön bárki is. Miért fáj a 
szociáldemokratáknak, hogy a 
kommunisták be vannak zárva. 
Az amnesztiarendelct biztosítja, 
hogy akik hosszabb időre Ítéltet­
tek el. de amennyiben érdemesek 
az amnesztiára, meg kapják azt. 
Semmi sem áll távolabb a kor­
mánytól, mint ok nélkül és cél 
nélkül meghosszabbítani a kivé­
teles hatalmat, különösen akkor, 
amikor kötelezettséget vállaltunk, 
hogy hat hónap múlva meg fog­
juk azt szüntetni.
A választások és a választójog.

Rassay azt mondja, hogy állam­
csínyt követünk el, mert törvény­
ellenesen adtuk ki a választójogi 
redeletet, hogy meghamisítottuk a 
nemzet szabad akaratát a válasz­
tásoknál és ezáltal többséget léte­
sítettünk itt a parlamentben, de 
azért ez a többeg, ez a parlament 
nem munkaképes, mert nélkülözi 
az erkölcsi prezstist. Igaza volna 
képviselő urnák abban az esetben, 
ha olyan szüle választójogot sta­
tuáltunk volna, amely tényleg 
megfosztotta volna az állampol­
gárok bármely részét a választó­
jogtól. Ez a választójog aránylag 
több polgárt ruház fel választó­
joggal, mint amelyik Franczia- 
ország vagy Norvégiában van. — 
Bizonyos szűkítést látunk ugyan a 
nők választójogánál. Az ellenzék 
sem zárkózott el az elől, hogy a 
választójogot megszüld tsflk,

A választási küzdelemben min­
ket, mint királygyilkosokat állí­
tottak oda a nép elé, protestán­
soknak tüntettek fel, akik protes­
táns királyságot akarunk, elte­
kintve a vallásizgatásoktól, volt itt 
bőven osztályellenes izgatás is. — 
Megalakult a szegények pártja és 
olyan terrort fejtették, amely le­
hetetlenné tette, hogy a kisgazda- 
társadalom leadja szavazatát. —
A kormánynak kötelessége volt 
egyik-másik kortes szabadságát 
korlátozni, de ez a nemzet érdeké­
ben történt. A Rassay-féle kisgaz­
dapárt, amely Budapesten sze­
rezte meg a mandátumot, olyan 
távol áll a kisgazdáktól, mint 
Makó Jeruzsálemtől. A liberáliz­
mus pedig veszedelemmel járhat 
erre az országra. Veszélyes ez az­
ért, mert forradalmositja a pol­
gári társadalom kisebb exiszten- 
ciáit azáltal, hogy szociálde­
mokrata tanokat hirdet polgári kő 
peny alatt. Én azt állítottam, — 
hogy a szociáldemokraa-pártot 
Magyarország összeomlásában 
csak másodsorban terheli a fele­
lősség, mert a legnagyobb bűn a 
radikálisok lelkét terheli. Ez a 
radikalizmus nem magyar talaj­
ból fakadt. Andrássij Gyula, mint

I belügyminiszter terjesztette be 
azt a javaslatát, amely a plurali- 

l tás álláspontján áll. Csodálatos 
: ezek után, hogy Andrássy Gyula 
1 gróf mondja, hogy ő a nyílt sza- 
1 vazás mellett volt. Az én meggyő­

ződésem szerint ha a mostani ge­
neráció teljesíti kötelességét és a 
földreform végrehajtásánál becsű 
letes törekvéssel önmaga kívánja 
ennek mielőbbi végrehajtását, ak 
kor ez a generáció is meg fogja 
tartani azt a prezstizst, amelyre 
szüksége van. Becsületes magyar 
nemzeti demokráciát akarunk, 
amelyben mindenki megtalálja a 
maga elhelyezkedését. Kérem az 
indemnitás elfogadását.

Frenetikus taps és éljenzés a 
kői mánypárton és a középen, a 
képviselők felállanak és úgy ün­
nepük a miniszterelnököt.

A belügyminiszter beszéde.
Rakovszky Iván belügyminisz­

ter : Az internálás nem büntetés, 
hanem intézkedés, amellyel a kor­
mányzat megakadályozni akarja 
az egyes állampolgároknak az ál­
lamra nézve veszedelmes működé­
sét. Ez nem munkáskérdés, mert 
sohasem irányult egyes osztályok 
vagy társadalmi rétegek ellen. Az 
internálások kérdését újabb ren­
delettel szándékozik szabályozni. 
Az ideiglenes őrizetbevételt sokkal 
szükebb térre akarja szorítani és 
a rendőri felügyeletet csaknem tel 
je se megszüntetni.

A miniszter a sajtószabadság 
ellen.

Most már nem térhetünk vissza 
a cenzúrához, azonban ép úgy 
nem lehet még a teljes sajtósza­
badságot sem visszaállítani olyan [ 
értelemben, hogy semmiféle elő­
zetes intézkedésnek megtételére a 
kormunyhatalomak joga ne le­
gyen. A sajtót tehát még mindig 
ellenőriztetni kell a kormánynak, 
ma erre csak egy eszköz van, még 
pedig hogy az időszaki lapokat, 
ha az államra veszedelmes irányt 
követnek, betiltsa. Nem akarja a 
múlt bűneiért az egyes lapvállala­
tokat büntetni, bár azok felelős­
sége az ország összeomlásában 
kétségtelen, de a betiltás egyetlen 
eszközéhez épen ezért ragaszkodni 
kell a kormánynak.

I.egyen mvghékülés.
Ne mondják azt a szemforga­

tók, hogy a kormány követett cl 
hibát a választás idején, hanem 
tessék bűnbánóan bevallani, hogy 
egyes pártok izgattak és a pro­
paganda terén erkölcsileg egyál­
talán el nem fogadható eljárást 
követtek. Nagy számban követték 
el a bűncselekményeket. Hatóság 
elleni erőszak 9, kormányzósértés 
4, erőszakos kártétel 10. gyilkos­
sági eset 28 fordult elő. De nem 
azok a hibások, akik verekszenek, 
Peidl Gyula azt mondotta, hogy a

I SINGER VARRÓGÉPEK
1 cflycdüli beszerzési helye
SINGER Co. VARRÓGÉP RÉSZV.-TÁRS.|y|||||j I DeUreczen, Piac-u. 79.

/Varrógép alkatrészek, tűk, olaj, szíjak, első-

rangú varró-, hímző- és tömőfonalak.

M&ndo naggy váiasadtéík 

és legolcsóbb árak

j-Knytóáruhágafoan Piaes-uitc*? 73.ík szám,

i békülést a kormánynak kell el 
i kezdeni. Nézete szerint a legfon- 
. tosabb volna, ha a mcgbéküléa 

tényleg létre is jönne. Azt azon 
ban ismétli a túloldalnak, hogy 
a kormánynak kötelességei van 
nak és hogy kötelessége fellépni 
az államot is veszélyeztelő bűn­
esetekkel szemben. Ezt a kötele­
zettséget nem lehet áldozatul dob­
ni a kibékülésnek. Arra kéri a 
szociáldemokratapárti képviselő­
ket, hogy éljék bele magukat a 
törvényhozói minoritásba, ne kö­
veteljenek engedményeket, áldo­
zatokat, ne rekrimináljanak. ha­
nem üljenek itt abban a tudatban, 
amelyre hivatva vannak és ülje­
nek itten azért, mit közülök sokan 
szépen teljesíteni fognak tudni, 
azért I. i. hogy részt vegyenek az 
állam biztonságának, rendjének 
megóvásában, fentartásában. Ha 
ebben a mentalitásban ezzel a cél 
zattal, ezzel a feladattal fognak 
itten ülni, nem érezve idegennek 
magukat az állam rendjével és 
szervezetével szemben, akkor biz­
tosíthatja a szociáldemokrata kép 
viselőket, hogy hamarosan helyre 
all a megbekillés, az összhang, az 
összetartás. Kéri az indemnitási 
javaslat elfogadását. (Élénk taps 
és helyeslés a kormánypárton.)

Pnllamczini György őrgróf: A 
benyújtott határozati javaslatá­
hoz most rövid pótlást fűz, mely­
ben 9 tagú bizottság kiküldését 
kéri az újságpapíron ügy meg­
vizsgálására. Foglalkozik Eck­
hardt Tibor beszédével és reflek­
tál a beszédnek a papiros üggyel 
foglalkozó részével.

Szakács Andor Bethlen István 
gróf miniszterelnök beszédének 
azzal a részével foglalkozik, mely­
ben azt mondotta, hogy az általá­
nos választójogot Magyarorszá­
gon a demagógia vitte he a köz­
tudatba.

A r elnök félbeszakítja beszédét 
és délután 4 órakor fogja folytatni

A délutáni ülés.
A délutáni ülést Goál Gaszlon 

elnök nyitja meg 4 órakor.
Szakács Andor kijelenti, hogy 

az októberi programra nem volt 
lel forgató programra, amelyet az 
idő megérteit és amely azóta fo­
kozatosan meg is valósult.

\ pénzügyminiszter bőszéi.
Kállai) Tibor pénzügyminiszter:

! 1921 22-ik évi költségvetési
1 előirányzat volt az első irányzat, 

amelyben a kormány már szá­
mol! a trianoni békeszerződés 
életbeléptetése óta kialakult hely­
zettel. Nagy Emil határozati ja­
vaslatáról beszél. Arról van szó, 
hogy van egv rossz pénzügymi­
niszter, aki nem akar áldozni be­
ruházásokra, mert azt mondj t, 
nincsen pénzünk, és most jön a 
képviselő ur, aki felhatalmazást 
ad akkor is, ha nem áll rendel­
kezésre a megfelelő fedezet. Ami­
kor átvettem a pénzügyi tárca ve­
zetését, itt dekadens állapotokat 
találtam. A közönségen tanácsta­
lanság vett erőt. Hegedűs költség­
vetése jelentékeny deficittel zárt. 
Szuggesztiv eszközökkel a helyze­
tet megmenteni nem lehel.

A kiadásokat apasztani és a be­
viteleket fokozni kell. Minden ki­
adás, amit az állam teljesít, bizo­
nyos emberek javára szolgál, te­
hat a kiadások apasztásakor mind 
ezek részéről az apasztás ellen 
igen erős ellenállás mutatkozik.
Ez az oka, hogy a pénzügymi­
niszterek nem tudnak ezen a té­
ren eredményeket elérni. Szükség 
van a nemzetgyűlés és a közvéle-
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meny támogatására. Egy költség­
vetést megalkottunk, ez azonban 
nem megfelelő, mert sokkal ma­
gasabb korona kurzus alapján ké­
szült és szükséges uj költségve­
tést előterjeszteni. Ennek előmun­
kálatai már folyamatban vannak. 
A termelő munka megindult. 
Nagy előhaladásl tettünk a vil ­
lany és gépipar terén. Külkereske­
delmi mérlegünk tavaly 20 mil­
liárd, ez évben csak 1 5 milliárd
deficittel zárult. Ha már tényleg 
szükséges a bankóprés igénybevé­
tele, akkor azt beruházási célokra 
is igénybe kell venni. Olyan adóz­
tatási rendszert akar, amely a ter­
melő személyeket vegye elsősor­
ban tekintetbe.

A pénzügyminiszter 
a korona eséséről.

Ami a korona rohamos esését 
illeti, sem az államháztartásunk, 
sem gazdasági helyzetünk, sem 
ipari fejlettségünk, sem külkeres­
kedelmi mérlegünk indokolttá 
nem teszik. Ennek oka az, hogy a 
márka hanyatlik. Ha a belső oko­
kat megszüntetjük, úgy a valuta 
esésének is elejét vesszük. Intéz­
kedett, hogy a hitelintézetek va­
lutahiteleket ne adjanak és az 
utóbbi időben elszaporodott bank 
házakat is megrendszabályozza. 
A réparáció szisztémája lehetetlen 
gazdasági eszméken épült fel és 
az egy centimes alá szállott né­
met márkával már megbukott. 
Kijelentem, hogy répa rációi mi 
fizetni nem fogunk. (Ééljenzés.) 
' Elnök a tanácskozást befejezett­

nek nyilvánítja.
A Ház általánosságban elfogad­

ja az indemnitási javaslatot.
Elnök kijelenti, hogy a vita ső­

rém ti) határozati javaslatot és in 
dihányt nyújtottak he. Mindegyi­
ket szavazás ala’Tiocsátoth) s azok 
legnagyobb részéi az illető szak- 
miniszter felszólalása illán a Ház 
elvetette.

A napirendi indítvány elfoga­
dása után az ülés fél 8 órakor ví­
géi ért.

Ä korona 0*29
Budapest, július 31. A valutapiac 

zárlata ez volt : Napoleon 7875 —925; 
dollár 2005—25: francia frank 10950

17050; márka 302—12; lira 9150 - 
250; osztrák korona 4Ú8—28: lei 
1380—400: szokni 4925—75: svájci 
frank 392—94; kor. dinár 2470—90.

Ziirieclii zárlat: Berlin 80, Holland 
203 s egynegyed; Newyork 524 és há­
romnegyed ; London 2330; Paris 4260 
Milánó 2395; Prága 1215; Budapest 
0,29; Zágráb 162 és fél; Varsó 8 és 
fél; Becs 1 és fél: osztrák bélyegzett 
1 és háromnegyed.

Hivatalos délutáni magánforgalom, 
A ma délutáni magánforgalomban 
az árfolyamok erős kezek közbelé­
pésére lemorzsolódtak, de később 
újra megszilárdultak.

Napoleon 8050—7500; dollár 2025 • 
1975; márka 307 és fél—300: osztrák 
korona 417—405; lei 1375—310; szo­
kni 4950; dinár 2250.

Amsterdam 735—80; Bukarest 
1365—225; Berlin 310; Páris 169; 
Prága 4975; Svájc 381; Bécs 397 
és fél.

SPORT
A DMTK ifjúsági csapata vasár­

nap 2 : 0 arányban vereséget szen­
vedett az Ujfehérlói SE csapatától. 
Mindkét gól a kitünően játszó 'Pár­
kányinak, illetve a DMTK gyenge 
kapusának köszönhető.

EGYETÉRTÉS

Görögország meg akarja ! 
szállani Konstantinápolyt.
Anglia ezt az akciót erőszakkal is meg­

akadályozza.
— Az Egyetértés

Páris, julius 31. (Havas.) A lapok 
jelentése szerint a görög ügyvivő 
tegnap jegyzéket nyújtott át, amely­
ben Görögország formális fel hatat 
mazást kér Konstantinápoly mcgszál 
lására. Görögország — mondja a 
jegyzék — kizárólag a szövetsége­
sekkel való teljes összhangban 
óhajt eljárni. Mint a lapok jelentik, 
a felhatalmazást azonnal megta­
gadták.

Altién, julius 31. A szövetséges 
hatalmaknak átnyújtott görögjegy­
zék rőt, amely Konstantinápoly meg­
szállását kérik, azt mondják, hogy 
a békekötés Törökországgal csak 
ezen az alapon volna hamarosan ki-

.- -’«w - --- --
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A Csokonai-színház műsora :
Julius 30-án délután : Boszorkány.
Julius 30-án, este : Éva. (Voith I. 

vendégfel.)
Julius 31-én : Sulamith. (Karsze­

mélyzet jutalomjátéka.)

Kondor Ernő Dchreezenbcn. Érde­
kes és kedves vendég látogat el Deb- 
reczenbe. Kondor Ernő, aki egy 
időben a debreczeni színtársulatnak 
volt népszerű tagja, majd országos 
nevii dalköltő lett belőle. Ki ne is­
merné a Kondor-csárdást ? Hány 
farsangot táncollak ál annak idején 
a Kondor-csárdással a lányok ?! — 
Kondor Ernő most a legújabb dalait 
mutatja be Debreczenben, ahol mint 
régi ismerőst, bizonyosan a legna­
gyobb örömmel fogják fogadni. Vele 
jön Szilassy Etet is, aki ilt szintén 
dédelgetett kedvence volt a közön­
ségnek. Pompás műsort állítottak 
össze. Előadják a Lámpa fény című 
dalos játékot, mulatójeleneteket, a 
Magyart Imre zenekarának kísérete 
melleit. Szóval a Kondor Ernő deb­
reczeni estje igen élvezetesnek Ígér­
kezik minden tekintetben.

A karszemélyzet jutalomjátéka. 
A Csokonai színház szezonja tegnap 
este véget ért. Utolsó előadásul a

tudósítójától.
eszközölhető. A görögök felkérték a 
szövetséges kormányokat, hogy ad­
janak megfelelő utasítást a meg­
szálló csapatoknak, hogy a görög 
hadsereget akciójában ne akadá­
lyozzák meg,

Harrington tábornok kijelentése, 
hogy minden Konstantinápoly ellen 
irányuló akciót akár erőszakkal is 
megakadályoz, mély benyomást kel­
lett. A miniszterek több mint 3 óra 
hosszat tartó tanácskozást foly­
tatlak.

Athén, julius 31. Az angol ügyvivő 
a, görög kormánynál tiltakozó lépést 
lelt a Konstantinápoly ellen való 
előnyomulás ellen.

j Szulamith került színre a karsze- 
: mélyzet javára, A színház zsufo- 
I lásig megtelt, jeléül annak, hogy a 
i debreczeni közönség tudja méltá­

nyolni a karszemélyzet munkáját. 
Az estnek kedves vendégei voltak 
Itózsa Lili és Gabányi László, a bu­
dapesti Nemzeti Színház tagja. Mind 
kettőjüket megkülönböztetett figye- 

I lemmel fogadták. A Csokonai szin- 
i ház kapui most már szeptember 
I első napjáig bezárulnak.
; Az arany kulcs és Az áldozat, e 
i két remek darab egy előadásban ke- 
j rül színre kedden utoljára- a Vig- 
! színház mozgóban. Tíz felvonásban 

ragyoghatják utolérhetetlen művé­
szetüket : Ásta Nielsen, Pali Negri, 
Wegener és Max Landa. Remek ké­
pek. tökéletes rendezés. Kizárólag 
felnőtteknek. Előadások 7 és 9 
órakor.

Kondor Ernő és Szilassy Etel 
vendégszerepel szerdán és csütörtö­
kön az Arany Színházban. Debre­
czenben mindkét név régen ismert 
hangzású. Kondor Ernő most érke­
zeti, haza külföldi körútjáról. Be­
járta Amerikát, Franciaországot, 
Németországot és Hollandiát. El is 
hozta Amerika legújabb és legnép­
szerűbb hangszerét, a „Havakiánt“, 
amelyet be fog mutatni. De hozott 
sok szép uj nótát is. Szilassy Etel 
Zilabv idejében legnépszerűbb pri­
madonnája volt Debreczennek. Ve­
lük jön Gyen is Ede, a Nemzeti Szín

Budapest Vili. Baross-tér3.

Visszatérő
Amerikaiak

a legmodernebb berendezést 
találják az United States Li­
nes lij nyugodtan úszó hajóin. 
A legnag óbb biztonság, tisz­
taság és legjobb élelmezés, 
kitűnő, elsőrendű kiszolgálás 
jellemzik n társaság minden 
ily amerikai kormány hajóját.

Meghatározott útirány: 
Illemen, Cherbourg, Xew-York
Kérjen az alábbi címtől Indu­
lást jegyzéket és haj ólel rást.

_______
üMÍTEP STATES LINES

A legszebb virágnak, 
a magyar nőnek

91ÄB-PUDER
adja üde hamvát.

A régi bókemiaöségben 
mindenütt kapható! oo

Gyártja: a Diana Kereskedelmi 
Részvénytársaság 
Budapest, V. Nádor utca 30.
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LEIT és 
más ide­
genpénztDollárt

arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált

SIMOI BANKIRCDAj
Dcbreczcn, Kossuth-utca 11.

Idegen kifizetések
legolesúlib nap! áron. Telefon 003. j

ház művésze és Karmos Ily énekes­
nő. Ilyen kiváló müvésztársaság 
csak kiváló műsort produkálhat. 
Gazdag műsorukból ki kell emelni 
Szilassy Etel és Kondor Ernő mu­
lató-jelenetét, amelyet Magyart Imre 
és fia zenekara fog kisérni és a 
Lámpafény cimü egy felvonásos da­
los játékot. Szépet fog nyújtani Kar­
mos Ily művészi kabaré dalaival és 
Gyenés Ede parádés műsorával. - 
Kitűnő lesz Kondor Ernő internacio 
nális zenés jelenete az. ő miniatűr 
hegedűjével és a Havarian-nal. De 
élére áll Magyart Imre zenekarának 
is. hogy az ő saját szerzeményeit 
eljálsza és elénekelje. Szóval egy 
igazán jelentős kitűnő estben lesz 
része ismét Debreczennek.

Ä búza ára.
A mai terménytőzsdén a devi­

zák további nagy áremelkedése 
következtében az irányzat szilárd 
volt és az összes cikkek tovább 
drágultak.

Hivatalos árak : Búza ó 79 kgr.
6900..7000, egyéb 6850-900. uj
búza 76 kgr.-os tiszavidéki 6850 — 
900, egyéb 6800—50, rozs 5250 — 
300, takarmányárra 5300—500, 
zab 6800—7000, tengeri 6200—300, 
repce 11500—12500 .

Nyíregyházán Rakovszky 
Iván belügyminiszter az 

egyedüli jelölt.
Nyíregyháza, julius 31. A nyír­

egyházi választás ügyében szomba­
ton a késő esti órákban hirdette ki 
az ajánlási ivek beérkezésének ered 

i menyét Szuchányi választási elnök, 
I mely szerint Lovas Kovács János 

az ajánlási ivek aláírásához az ismé 
telt haladék megadása után sem 
tudta megszerezni a szükséges szá­
nni ajánlókat, Bakovszky Iván bel 
ügyminiszter ellenben Nyíregyháza 
város egyhangúlag jelölt képviselő- 
jelöltjének jelenlette ki. így Ra­
kovszky Iván belügyminisztert aug. 
hó 3-án egyhangúlag megválasztott 
képviselőnek fogja a választási el­
nök kijelenteni.
s a"»*,' ' i*"***.:* .-»■», **•-. «á* »V

if| KÖZGAZDASÁG |||
Nemesített vetőmag a gazdáknak. 

Az idei cséplés eredménye azt mu­
tatja, hogy a nemesitelt buza-fajok 
nemcsak mennyiségben, de minőség­
ben is jóval meghaladják a vidé­
künkön termelni szokott fajtákéi. A 
nemesített vetőmagnak ezen felül 
nem árt a rozsda, nem dől meg. — 
Nagy baj az, hogy a vadborsóval, 
konkollyal, üszöggel fertőzöl! búzát 
nem lehet ki sem tisztítani, mert né­
ha még a rézgálic sem elég erős. — 
Nincs más mód, mint a többtermelés 
érdekében a nemesített fajtákat mi­
nél előbb meghonosiani. Eddig két 
fajta nemesített mag ismeretes : a 
hatvani nemesitet búza és a Székány 
féle nemesített búza. Mind a két fajta 
átlag 3—4 mázsával ad többet, mint 
a tiszavidéki fajta. A Debreczeni 
Gazdasági Egyesület a gazdatársa- 
dalom javát tartja szem előtt, midőn 
ilyen nemesített fajták beszerzését 
vette programújába. Ezúton hívja 
fel a debreczeni gazdákat, hogy a 
titkári hivatalban .(Piac-utca 61.) 
mielőbb jegyezzenek, mert a vetőma­
got csak a jegyzésnek megfelelően 
rendelik meg. A gazdák igényeiket 
augusztus hó 10-ig jelenthetik be.

KlIUnti

férfi fehérnemllek
FRANK EDENEL.
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hírek Vége felé közeledik a villamos sztrájk
Olvasóinkhoz I

Amikor minden újságolvasó 
ember tudja, hogy a fővárosi na­
pilapok egyes példányainak ára 
10 koronára emelkedett, akkor 
bizonyára meg fogja érteni min­
denki, ha alulírott lapvállalatok 
is kénytelenek az előállítási költ­
ségek rohamos drágulása miatt a 
mai naptól kezdve az egyes pél­
dány árát

55 IcoirsmáB-NEa
felemelni.

Hónapokon keresztül óriási 
anyagi áldozatot hoztak alulírott 
lapvállalatok, amikor a papír­
árak elképzelhetetlen arányokban 
fokozódó drágulása, a munkabé­
reknek úgyszólván hétről-hétre 
az általános drágulásnak megfe­
lelő emelése ellenére sem hárítot­
ták át ezeket a nagy terheket az 
olvasóközönségre, hanem a leg­
nagyobb anyagi áldozatok árán is 
,'J koronáért adták egves példányai 
kát.

II ven fokú áldozatkészségre a 
lapvállalatok többé nem képesek 
annál kevésbé, mert mikor ma az 
egyes példányok árát

S» koronára
felemelik, még mindig nagy ál­
dozatot hoznak a közönség na­
gyok megterheltetésének elkerülé­
sére. Nagy áldozatot, meri az ."> 
koronás ár sem fedezi hívóiról 
sem a lapelőállitás napról-napra 
tovább növekvő horribilis terheit.

Augusztus hó 1 - tői kezdve az 
alulirt debreceni napilapok egves 
példányainak ára

5» kofona
lesz. A mai papírárak és előáll! 
lási költségek mellett ez az ár ha­
talmas megterheltetést jelent a 
lapvállalatokra, amelyek azonban 
a lehetőség utolsó határáig igye­
keznek olvasóközönségüket a na­
gyobb terhek viselésétől megkí­
mélni.

Ugyanezen okokból alulirt lapok 

előfizetési árai
augusztus 1-től a következők lesz­
nek :

Egy bóra................. mi) K
Negyedévre.............. 280

Ennél hosszabb időre előfizetése­
ket el nem fogadhatunk. 

Debreczen, 1922 augusztus 1. 
Egyetértés

Dehreczeni Független l'jság
Ilajduföld

' szerkesztőségből. Dr. Szalui 
bereue, az Egyetértés felelős szer­
kesztője, ma kezdi meg ogv hó­
napra terjedő nyári szabadságát.

Német cserkészek Dcbreczcnbcn. 
Mint az Egyetértés legutóbbi számá­
ban jeleztük, 120 német cserkész fiú 
hói átló cserkészcsapat Debreczenbe 
érkezik. Ez a cserkészcsapni Né­
metországból Magyarországra tel­
jesen gyalog tette meg az utat. Há­
rom tetői fognak ezek a német cser 
készek Debreczenbe érkezni és je­
lentéseikből úgy értesültünk, hogy a 
három csapat tegnap este a város 
három oldalról eső határát már át­
lépte és Debreczenbe való megérke­
zését a csapatoknak holnap estére 
jelezték. Ma érkezik meg az egyik 
csapat Pallagra, fi hó 3-án lesz a 
cserkész csapatoknak a hivatalos fo­
gadtatása ez idő szerint a Kossuth- 
szobor előtli téren.

Rövidesen megindul a forgalom.
Vasárnap délelőtt tárgyaltak 

először a Ilév. igazgatósága és a 
sztrájkoló alkalmazottak. Ha a 
tárgyalás nem is volt ered menyes, 
mégis közelebb hozla egymáshoz 
a feleket. A tárgyalás folyamán 
az igazgatóság hajlandónak mu­
tatkozott a véglegesített alkalma­
zottak fizetését 1500, az ideiglenes 
alkalmazottak fizetését pedig 1200 
koronával felemelni. Ezzel a 100 
százalékos béremelés el is lett 
volna intézve, de az alkalmazot­
tak visszamenőleg kérték a fel­
emelést május 1-től. Az igazgató­
ság azonban ehez nem járult hoz­
zá és igy a tárgyalás megszakadt 
Az alkalmazottak elhatározták,

hogy kitartanak eredeti követelé­
sük mellett és nem hajlandók tai- 

! gyalul más alapon. Az eredmény~ 
: lelcnség dacára is a jelekből arra 

lehet következtetni, hogy pár na­
pon belül meg fog indulni a lm- 

I galom.
A pékek és cipészek bérmozgal­

mában létrejött a megegyezés. A 
munka zavartalanul folyik. A 
Blattncr-féle képkeretező gyár 
munkásai, mivel a gyáros bérkö­
vetelésüket nem teljesítette, — 
sztrájkba léptek a tegnapi nap fo­
lyamán. Az iparügyosztályon ma 

« délelőtt lesz a békéltető tárgyalá- 
I suk.
I

A Debreceni Keresztyén Ifjú 
sági Egyesület juüus 30-án meg­
alakult. 12 25 éves fiatalemberek 
számára összejövetel minden ked­
den este 6 órakor az Ispotály tem­
plomban. Az egyesület titkári hi­
vatala Ispotály-telep 12. sz. a. I. 
emeleten van ; itt lehet tagfelvé­
telre jelentkezni naponként 11 — 
12 óráig.

A kereskedők és iparosok s az uj 
1 adójavaslatok. Hétfő délután 3 órára 
I volt kitűzve a kereskedők és iparo 
■ sok naggyülése, melyen az adójavas­

latok nyertek volna szakszerű is­
mertetést s az ismertetéssel együtt 
állást foglalt volnai Debreczen ke­
reskedő és iparos osztálya az adó 
javaslatok rendelkezéseivel szem­
ben. A gyűlés iránt azonban oly cse­
kély érdeklődés mutatkozott, hegy 
dr. Radó Rezső kamarai főtitkár 
bevezető szavai után, az előadások 
megkezdésére nem is került a sor. 
meri Rékés Lajos indítványára a 
gyűlés megtartását az érdekképvi e- 
tetek elhalasztották kedden délután 
fél 7 órára. Az érdekképviseletek 
újra felhívják a kereskedők és ipa­
rosok figyelmét a rendkívül ipä 
fontosságú gyűlésre. Magukra ves­
senek a kereskedők és iparosok ak­
kor. hogy ha olyan terhek is a vál 
lukra fognak nehezedni, , melyek a 
javaslat szerint mások vállait nyom­
ták volna. — Néma gyermeknek az 
anyja sem érti a szavát.

Menetrend (útmutató) 192.2 
szeptember 1-ig. Megjelent és 
kapható a MéÜusz könyvkeres­
kedésben. Ferencz József-ut 20.

! A közgazdasági tanfolyam meg­
nyitása. A debrcczeni gazdasági 
akadémián a földmivelésügyi kor­
mány, karöltve a kultuszkormány- 
nyal, továbbképző gazdasági, peda­
gógiai, szociológiai és közgazdasági 
tanfolyamot rendez, melyben az or­
szág minden részéből érkezett (10 
tanár és tanárnő) részesül. A tan­
folyamot folyó hó 31-én a földmive­
lésügyi kormány képviseletében dr. 
Varga Kálmán akadémiai igazgató 
ünnepélyes beszéd kíséretében meg 
nyitotta. Az előadók soraiban a 
Programm szerint ott találjuk : 
Schandl államtitkár, dr. Czetller, • 
Bródi Ilarrach, Steinecker, Kerpcly 
egyetemi tanárokat, Geöcze, Scherer, 
Érint, Keszler, Wagner pedagóguso­
kat. A kultusz kormányt dr. Szűcs 
István miniszteri tanácsos képvi­
seli. Szakszerű előadásokat fognak 
továbbá tartani dr. Horánszky, Mes- 
kó. Jent sits, Bolt. Borsody, dr. Rácz 
Lajos, dr. Varga Kálmán, dr. Széli, 
dr. Gulyás, dr. Kovács, Bölöny és 
Halász. Az előadások rendkívül ta­
nulságos voltára felhívjuk a debre­
czen i érdeklődőket, amennyiben az 
előadások nyilvánosak és az aka­
démia igazgatósága szívesen lát 
minden tanulni vágyó vendéget. — 
Az előadások minden reggel 8-tól 
12-ig és délután 3—6-ig tartatnak.

Tíz kiló búza egy napszám. A vá­
rosi tanács tegnapi ülésén szóba 
kerültek a cséplési munkabérek is.
A tanács egyes tagjai elmondották, 
hogy a cséplőmunkások nem pénzre 
szerződnek, hanem búzára és pedig 
egy napszámbér búzában tíz kiló. 
tehát a mai búzaárak szerint 000 
korona.
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kabátok,
loányko fél ütök, szőrme 
kabátok már megérkeztek

n • divatházába,
Piac-utca 42. sz.
P nnoni — szá ló al íf
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TELEFONSZÁM 11-10.

Sajat készítésű

FEHÉRNEMÜEK
készen és mérték szerint

Herman és 
Friedman
Piac 10. Bikával szemben.

Saját fehérnemű salon.

TELE*ONSZÁtVI 11-10.

Kflientöszekrények
sérvkötők, gumiharisnyák

legnagyobb választékban 
SCHON SáNDOR-nál

kesztyű, kötszer és orvosi müszertára, Debreczen. 
Csapó-utca sarok.

5 ■ STB i’'ffTWT¥T¥TlYffTrTTWTlT¥TWTI k'iTFí

jI Betratkozási hirdetmény. A deli- 
I reczeni magyar királyi tudomány 
I egyetem mind a négy (hittudományi. 
I jogi, orvosi és bölcsészeti) karán 
I render beiratkozások qz 1922—23.

Íj tanév 1. felére 1922. évi szeptember 
I 1-én kezdődnek és bezárólag szép 
I lember 12-ig tartanak. Utólagos be- 
* iratkozásnak azonban a mogállapo 

dőlt létszám keretén belül csak 
azokra nézve van helye, akik vala­
mely más főiskolán azért nem vol 
lak felvehetők, mert ol t a lói szám 
belelt. Ezt a körülményt azonban az 
illető főiskolához beadott s a létszám 
belelte miatt föl nem vételt igazoló 
dékáni záradékkal ellátott eredőit 
kérvény, vagy az illetékes kari de 
kán bizonyítványának becsatolásá­
val tarIóznak igazolni, A tudomány 
egyetemre a fennálló törvények és 
rendeletek értelmében csak olyan 
egyének iratkozhatnak be, kik nem- 
zelhüségi és erkölcsi tekintetben 
feltétlenül megbízhatók és csak oly 
számban, amennyinek alapos kikép­
zése biztosítható. E rendelkezések 
az előző tanévekben beiratkozva 
volt, rendes és rendkívüli hallgatók 
beiratkozási jogát nem érintik, a 
mennyiben nemzethüség szempontjá­
ból és erkölcsi tekintetben való meg­
bízhatóságukat megfelelően igazol­
ták. Beiratkozni csak engedéllyel le­
hel. Beiratkozásért tehát mindenki­
nek folyamodnia kelt, A beiratko­
zási engedélyt kérő folyamodványt 
annak a karnak a dékánjához kell 
benyújtani, amely karban a folya­
modó beiratkozni kíván. A beiratko­
zási engedélyt kérő folyamodványo­
kat! 1922. évi augusztus hó 1. és 31. 
között kell benyújtani. A nemzethü­
ség szempontjából és erkölcsi tekin 
leiben való feltétlen megbízhatósá­
gának elbirálhatása céljából minden 
else őzben folyamodónak a következő 
eredeti okmányokat kell folyamod­
ványához csatolnia : -— 1. Születési 
anyakönyvi kivonatok. 2. Középis­
kolai érettségi bizonyítvány. 3. Er­
kölcsi bizonyítvány (folyamodónak 
eddigi magatartásáról, különöesn 
nemzet hűség szempontjából (Városi 
vagy községi elöljáróságtól). I. Köz­
halósági bizonyítványt a szülők fog­
lalkozásáról. vagyoni helyzetéről s 
arról, mióta laknak jelenlegi lakó­
helyükön ; azelőtt hol laktak és mi­
vel foglalkoztak. Annak a középis­
kolának, amelyen a 8. osztályt vé­
gezte. igazgatója által kiállított bizo­
nyítványt eddigi magatartásáról és 
arról, alkalmas-e főiskolára való 
fölvételre. Kivételt csak a nemzeti 
hadsereg tényleges állományú tiszt 
jói képeznek, a kik a magyar királyi 
honvédelmi miniszter írásbeli enge 
délycvrl kérhetnek beiratkozási en 
gedélyt s akik csak az 1 pont alatt 
említett okmányokat tartoznak bemu 
látni. A beivakozási engedély ugyan 
annak az egyetemnek ugyanazon a 
karán a hallgatóknak egész tanutmá- 
nvi idejére érvényes. Két félévi meg 
szak:'ás után azonban — kivéve a 
katonai szolgálatra történt behívást.

az engedély megszűntnek tekin 
tendö. A jog- és államtudományi 
karon előállott államszámviteltanra 
a kellő igazolás és az, alaki előkép 
zctlség fen forgása melleit rendkívüli 
hallgatókul való fölvétel tekinteté­
ben korlátozás ez idő szerint nem áll 
fenn. A tandíj a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter urnák 90.981 1927
IV. számú rendeleté értelmében 1000 
korona; állami közalkalmazottak 
gyermekei 500 koronát Özeinek, - 
S-iss Béla, e. i, rektor.

• iitaroz/úk a Nagytemplomot. 
Debreczen város díszét, a refoi 
mátiis Nagytemplomot tatarozzák 
Az orgona ja vitásával kapcsolato­
san merült fel az a gondolat, hogy 
a templomot a portól megtisztít 
sak és a kisebb belső javítását cl 
végezzék. Ma már a templomot 
kitakarították, az. ajtókat tiefes 
tettek. Bizony, a külső fala is 
várná már az általános javítást.
Ez is el fog következni idővel.

1922 augusztus 1.
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tiitdkely-est Hajdusámeonbtui. \ 
magyar irredenta költészet egyik 
mélyen gondolkozó tagja : Szilágyi 
Béla székely író vasárnap esle egy 
leikos miivész csapattal a közeli 
Hajdusámson községben székely­
estet rendezett. Az estély a község­
háza udvarán folyt le és pedig a 
JegtoLjescbb siker jegyében. Az est 
kimagasló számai voltak azok az 
irredenta számok, melyeket ez a 
bámulatos magyar lelkű Szilágyi 
Béla maga irt, énekelt és adott elő. 
Ezekben a Számokban valóságosan 
adta saját magát, lelkét s azt a for- 
radalmosan háborgó vágyakozását, 
melyet az elrabolt Székelyország 
után érez mély elgondolásai köze 
pedte. Ilyen nagy és mély szántása 
a Petőfi éjszakája cimü melodrá­
mája is, amellyel valóságosan frap- 
piiozta a szép számú közönséget, 
őszinte tapsokban volt része s ünne­
pelték a szó-szoros értelmében. — 
Osztatlan tetszéssel találkozott Gö- 
möry Zoltán hegedűművész és Gö- 
möry Andor dalénekes számai. — 
Szilágyi Sándor tánckészségéről 
pompás tanúbizonyságot adott, csür- 
ilöngölő táncát ujráznia kellett. — 
Romozsa Tibor, aki klasszikus mu­
zsikus számaival művészi élvezetet 
nyújtott. Maizner János hirlapiró 
kollegánk az egyes számokat ötlete­
sen konferálta be. Egy monológjá­
val és verseivel halott. Műsor után 
táncra perdült a fiatalság s a leg­
jobb hangulatban együtt maradt. E 
hó 5-én, szombaton este Szilágyi 
Béla Hajdúnánáson tart nagyszabá­
súnak Ígérkező székely-estet.

Egy kerek hónapja nem voll 
eső. Közel öt hete nem esett egy 
kiadós cső üebreczen határában. 
Hiába jártak felelte terhes felle­
gek, hiába volt mord, hűvös idő : 
bár körülte inegáztatta a jóságos 
ég a vidéket. Borzasztó szárazság 
ez. Nincs segítség. Légsulymcrőnk 
770 mm. magasan is szilárdan 
áll. A nap heve lehervaszt min­
dent. A tengerink, ahogy selymet 
kihányta, abbamaradt, nem szem 
zeit meg. Ha még egy hétig késik 
az eső, oda az idei tengeri. Az a 
csodálatos, hogy már az éjjeli 
üdítő harmat is odamaradt a fel - 
legtelen derült, száraz éjben.

Felhívás a Baross tagokhoz ! A 
kereskedelmi és iparkamara által 
kezdeményezett s nz összes érdek- 
képviseletek közreműködésével meg 
tartandó adóérlekezlet ma augusztus 
1-én, kedden este fél 7 órai kezdet­
tel lesz a Kereskedő Társulat disz 
termében megtartva. Mivel az ösz- 
czes szabadfoglalkozásokra kiro­
vandó uj adótervezet tárgyalásáról 
és e feletti határozathozatalról lesz 
szó, felkérjük összes tagjainkat hogy 
e gyűlésen feltétlenül és pontosan 
megjelenni szíveskedjenek.

A Debroczeni Gazdasági Egyesü­
let a sertéstenyésztés előmozdítá­
sáért. A Debreczeni Gazdasági 
Egyesület a sertésnemesités előmoz­
dítása céljából elhatározta, hogy a 
mezőhegyest állami birtokból szőke 
mangalica tenyész kanokat hozat, a 
debreczeni gazdák számára. Akik 
tehát gazdaságukban tenyész kano­
kat akarnak beszerezni, jegyezzek 
elő a Debreczeni Gazdasági Egyesü­
let titkári hivatalában (Piac-utca Gl. 
szám.).

Hivatalszolgát, nem menekültet is 
keres nz Országos Menekültügyi Hi­
vatal SimontTy-ulca 1-c. Jelentkez 
hetni kedden délelőtt 11 és 12 óra 
között.

Tanárok, tanítók 
illetmény nyugtája a 
havi összjövedelmük 
felvételéről (csak fe­
lekezeti iskolák ré- 
széreLkapható a Mé- 
liusz ^KÖnyvkereske- 
désben.

EGYE TÉRT ÉH

árszabálya.A borbélyok uj
1 isztelettel értesítjük a m. t. ven­

dégeinket, hogy a helyzet kény­
szerűsége folytán kénytelenek vol­
tunk n fodrász árszabályt 50 szá­
zalékkal emelni. így az'uj ársza­
bály a következő : Borotválás 25 
K, borotválás fésüléssel 30 K, 
egyes fésülés 10 K, haj vágás gép­
iiéi 45 K, bajvágás frizurára 60 K, 
szakái vágás géppel 30 K, ollóval 
45 K, Baby nyírás 60 K, fejbőrül- 
válás 65 K. Bérletjegy 10 számmal 
230—280 K. Ezen 50 százalékos 
emelkedés mellett segédeink t'i’ze- 
lésc 25%-kai emelkedik. Tiszte­
lettel a debreceni borbély és fod­
rász szakosztály.

A rubbivál&sztda. Az izraelita hit­
község képviselőtestületi közgyűlése 
vasárnap délelőtt tartott gyűlésén 
választott a Krausz Vilmos halálá­
val megüresedett főrabbi székbe 
utódot. A hitközség kebelében nagy 
harc volt már hetek óta, három párt 
küzdött egymással, a Dancig, Sch­
melzer és Schlesinger-párt. A kép- 
viselőtestüleit tagok szavazása a 
következőképpen oszlott meg : 
Schlesinger 29, Dancig 18, Schmelzer 
3 szavazatot, A többség tehát Schle­
singer mellett nyilatkozott. A meg­
erősítés a jövő vasárnap fog lezaj­
lani a hitközségi tagok gyűlésén.

.Jablonszkyné szőnyeg- és go- 
beiinszövő iskolája a nyári szü­
net elteltével augusztus. 1-én uj 
tanfolyamot kezd. Tanítja a sző­
nyeg- és gobelinszövés minden 
alakját a valódi perzsákkal, keli- 
mekkel slb. teljesen egyenrangú 
művészi kivitelben. Fonalanyaga 
uj beszerzési forrásból a legkitű­
nőbb minőségű és a legolcsóbb. 
Közóhajra tanítja rövidebb tan­
folyamon csak a perzsa csomó­
zást is, miáltal bárki rövid idő 
alatt a legszebb perzsa szőnyege­
ket kész!llieli el otthon, kitűnő ki­
vitelben s a legolcsóbb áron. Ta­
nítványuk felvétele mindennap 
délelőtt és délután József kir. hur­

utra 40. sz. alatt.cr-g-
A város hirdetési vállalata meg­

indult. A városi tanács a mai nappal 
üzembe helyezi a házi kezelésbe vett 
hirdetési üzemét, amelynek élére és 
vezetésére Irmay Bélát alkalmazta. 
A tanács elfogadta Irmay Béla fel­
tételeit, amelyek szerint ő 4000 kor. 
fii fizetést kap havonként és a bruttó 
bevétel 10 százalékát. A város rend- 
behozatja a hirdetési oszlopokat, a 
melyeket Irmay tart fenn, valamint 
rendezi be az irodát s alkalmaz egy 
embert is. A tanács egyben meg­
állapította a hirdetési dijakat is és 
pedig nagyság és minőség szerint.

Állandó étkezők (abonensek) 
felvétetnek Albert Belvárosi étter­
mében. Köztisztviselőknek nagy 
árengedmény !

Szepcsv Ferenc tánciskolájában 
nz uj délutáni és esti tanfolyam 
8-ikán veszi kezdetét, melyre lehet 
iratkozni Simonffy-utca l e. II. 
emelet.

Az uj posladijszabás megjelent 
Gárdos könyvesboltja kiadásá­
ban, ára 10 korona, kapható 
könyv- és papirkereskedésekben, 
dohánytőzsdékben, u jságtőzsd ék­
ben.

Köszönetnyilvánítás. Boldog cm 
lékéi jó férjem, édesapám Dobszay 
István temetésén megjelent roko­
naink, jó ismerőseink s barátaink 
fogadják ezúton is vérző szivünk 
hálás köszönetét, özv. Dobszay 
Istvánná és leánya.

Jú gppju szöveteit
Feldhelm Dezsőnél,
o (ProhnT-h6«.) o

I Köszönetnyilvánítás. Felejthc- 
; tétlen boldog emlékű jó feleségem,
1 anyukám és leányunk, polgár 

Bakóczy Istvánná Buglyó Juliska 
temetésén megjelent kedves roko­
nainknak, jó ismerőseinknek és 
barátainknak ezúton mondunk 
szives megjelenésükért hálás kö­
szönetét. Polgár Bakóczy István 
és gyermekei, polgár id. Buglyó 
Ferenc és családja.

Elveszett. Tegnap esle a fasor­
ban elveszett egy arany brostü. 
Becsületes megtaláló jutalomban 
részesül, ha beadja a kiadóhiva­
talba.

Világhírű oroszlánjcgyti úri ie-
hérnemüek, gallérok és kézelők —
Frank Imrénél, Piac 43.

Meghívó. A debreceni izr. hit­
község szavazati joggal bíró tag­
jait a szervezeti szabályzat 12-ik 
§-n értelmében ezen utón is lisz- 
teleltel meghívom az 1922 aug. 
6-án, vasárnap délelőtt tiz és fél 
órakor a hitközség tanácstermé­
ben tartandó nagygyűlésre. A 
nagygyűlés tárgya: Szavazással 
való döntés afölött, elfogadja-e a 
nagygyűlés a főrabbi állás betöl­
tésére a közgyűlés által eszközölt 
választást, mellyel a főrabbi állás 
ra dr. Schlesinger Sámuel monon 
főrabbi urat általános szótöbb­
séggel megválasztotta. A hitköz­
ség tisztelt tagjainak szives figyel­
mébe ajánlom, hogy akik adóhát ­
ralékuk miatt a választási név­
jegyzékből kimaradtak, ha adó­
hátralékukat legkésőbb augusz­
tus 3-án, csütörtökön délig kifi­
zetik, szavazati jogukat a vasár­
napi nagygyűlésen gyakorolhat­
ják. A választói névjegyzék a hit­
község irodájában a hivatalos 
órák alatt megtekinthető. Debre­
cen, 1922 július 31. Dr. Fejér Fe­
renc, elnök.

Villamos motorokat eladok, cse 
relék, veszek, javítok, újra teker­
cselek. Villamos felszerelési cik­
kek, izzólámpák legolcsóbb napi 
árban. Földvári debreceni 1-ső 
elektrotechnikai gyár, Széchenvi- 
utea 55. sz. Telefon 168.

S LT Y
Klein 

pénzbel 
lalok, ellene 
toliam.

Leopoldérl semmiféle 
kötelezettséget nem vál- 

I válópert megindi-

Klein Leopold né 
Homok-utca 74.

Grega József által bérelt, Zagj-vai 
József és nejétől Ujvárosi-ut 5. sz. 
alatti vasöntödét felszereléseivil 
megvettük és azt megnagyobbítva 
üzembe helyeztük. Grega Józseffel 
semmiféle jogviszonyban nem állunk 
és adóságniért sem a múltban, sem 
a jelenben semminemű felelősséget 
nem vállalunk.

Weiea és Bauer.
• E rovat alatt közlőitekért nem 

vállal felelősséget a szerkesztőség.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
lebrsezen sz. kir. város és a Tiszántúli 
tef. Egyházkerület Klnyvnyomda-vállalata.

Visszatérő Amerikaiak
n legmodernebb berendezést találják 
nz United States Lines uj, kényel­
mes, nyugodtan úszó amerikai kor­
mányhajóin. A legnagyobb biztonság, 
tisztaság él legjobb élelmezés, ki­
tűnő, elsőrendű hotelszerü kiszolgá­
lás jellemzik a Társaság hajóit. —

Meghatározott útirány: 
Bremen, Cherbourg, Ncw-York 
Kérjen az alábbi címtől Indu­
lást Jcuyzékct és hnjálelrást.
IjnLTEP STATES UN$S

Magyarországi Iroda:
Budapest Vili. Baross-tér 3.

OyőződlOn meg II
Brill iánsért 1 Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH ikuerkeriikitf,
Verbőczy-n. S. (Iparkamara.)

Eladó fíiszerüzlet
áruval és berendezéssel.

Hozzá 1 szoba, konyha és 
kamarából álló lakás, azon­
nali átvételre, készpénzfize­
tés mellett. — Értekezhetni:

Tarr Mihálynál, Piac-utca 56. sz.

TARR MIHÁLY,
törv. bej. cég

általános ügynökségi irodája
Piac-utca 56. szám alatt.

Előjegyzésben vannak örök­
áron több kisebb-nagyobb 
családi és bérházak, kerti 
és telepi szőlők, konyhaker­
tészetre alkalmas területek.

Elfogad megbízásokat bár­
mily természetű kisebb-na 
gyobb bérházak, földek el­
adása, vétele vagy bérlete 
közvetítésére, lakások kiadá­
sára, házasság közvetítésére, 
feltétlen diszkréció mellett, 
mint amilyenek jelenleg is 
előjegyzésben vannak, vala­
mint kölcsön szerzésére, il­
letve közvetítésére.

Keresek első helyre leendő 
privát kölcsönt.

Keresek megvételre na­
gyobb szőlőtelepet.

Helybeli meghívásra ház­
hoz megyek azonnal!

Vidéki megbízásnál válasz- 
bélyeg melléklendő!

Figyelmes és lelkiismeretes 
kiszolgálásról kezeskedem.

Hivatalos órák: délelőtt 8 
órától 12-ig, délután 2—7-ig

RONGYOS
ingeit sem érdemes megtoldani, mikor olcsó 

Árban divatős szép Inget kaphat a
Közszükségleti áruházban

Csapó-utca 9. szám alatt.

.X.
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Sxeplfi, Paltanások stb. RpRÓHiRD ÉTÉ S E K I
Korzó „ÉVA“ Arckenőcsöt és Szappant $ 
GARANTOL tojáskonzerváió ismét kapható a 

Korzó Drogueriáfean, ™e.ou,ÍS**Sf- fÄ:
LIMMHUJLI

Vízvezeték,
fürdőszobaberendezési, csa­
tornázási és klosctberendo- 
zésl munkákat szakszerűen 
a napi áron vállalok, vala­
mint tij fürdőkádak, kály­
hák, mosdók, viztnrtány 
1000 és 1500 ltr. és szi­
vattyúk raktáron.

Máthéi János Debreczen,
Csapó-utca 2-1. sz. Telefon 321.

HIlBailiEl

DOLLAR
ARANY,- EZÜST-

pénzek beváltása.

Kifizetések. 
Tőkeelhelyezée.

RANKÄI banklroda
ISebreeen, DegenfeM-tár I

(Kenyérpiac) Telefen fM. sz.

SZILÄGWI JENŐ
Saankblxoményl és e6FMä$i2?©m#.r6ifi Irociáfai
Debrecsasen, Cs-sap^-ulessai l@>,

TELEFON ÍÁXAm 5-66,

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában küzvehM
diskretio mellett, úgy helyben, vidéken, mint Budapesten. Nagyobb 
és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcá­
ban, részben mellékutcában lévők.
Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.
Bérpaloták és magánházak eladók Debreczenben, úgyszintén kisebb- 
nagyobb földbirtokok, tanya és tanya nélkül eladók." -—Tárgyalások 
irodám utján.
Üzletnagyobbitás céljából társ kerestetik.
A Fiac-utcán levő forgalmas (Izlctungyoldtitásához 300,000—1.000,000 

I koronával rendelkező egyént társul keresek. Összes feltételek és más 
I részletek irodámban megtudhatók.

i Sestakertben eladó szSIiä. ftÄTÄ’ÄSi'lKSfS!
adó. Értekezhetni irodám utján lehet.
Ténla Pluriás A Vulká téglagyár rt. Debreczenben gyártmá- loyia GlaUflb. nyai nálam megrendelhető. Állandó készlet kis- 
es nagyméretű téglákban.
■■■■■■■■■ BBHBBQsissBaeaaa® sf s b B"H"hF

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire
ammmmmuumMKmmmmm , maja aBJLg..OJLf.gJlA * *

egy világos complett háló­
szoba berendezés fénye­
zett keményfából. — Egy 
central bobbin karika ha­
jós, sülyestő békebeli alig 
használt varrógép, egy 
plüss dívány, egy vaságy. 
Ilomok-utea 3. sz. sütöde.

F« HBKBBiaBHBHEBí

Posztó és gyapjúszövet ihlet
Van szerencsém a n. é. kö­

zönség szives tudomására hozni, 
hogy 22 év óta fennállott régi 
jóhirnevü posztó- és : yapju- 
szövetücletemet Arany-tilka- 
hérház, József klr. hcrceg-uteu 
3. szánt alatt, a gőzfürdő mel­
lett ismét megnyitottam.

Pártfogást kér DOhflÁN.
■FWWWFíWFFWWWWb

Hunyadi Erzsébet

A jó házikonyha! 
így kell főzni!

A második füzet tartalma :

Télire való befőzések. Főzelékek
Siirii cukorban főzött gyümölcsök, 
befőttek, jamek, lekvárok, sajtok, 
gyümölcskocsonyák, — kandiroáott 
gyümölcsök, szörpök cukor nélkül, 
aszalt zöldségek, házi tudnivalók, 
slb. 124 recept. Ara 35 korona.

Kapható a

MELíUSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-»k szám alatt, ooo

Debreczen várói éi * Tüzántuli ref.

Apróhirdetések dija héttköznapokon 10 ezólg 20 korona, minden további y-rrmx IZÓ 2 korona. Vasárnap 10 ezólg 30 korona, minden további azé 
3 korona. Vastagabb bellikből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva, 

latiul Vidékről hirdetési díj postabélyegekben is beküldhető. 
Xy5> Telelonszém : 4. Telefonszám : 4.

BIBBBEEBMBEEBBEBEBEBEBB BHt B B B B

tLUST KEHESŐK
valamint akiknek alkalma- 
xottra van szükségük, ee

házvevfik,
vagy akik oe«eoeooeeee

házukat el akarják adni,
efedményt csak ugv ér­
nek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS" S
hlrieléal rovatét, mert ért mindent 
mágiáiéinak, amire axOkségOk van,

Cséplést
vállalok négyes és ha­
tos gépre. Arany János- 
11 tea 37. Ehrenreich.

Ügyes
kézilányt keres Gamb 
rilius. 3222

Tanuló
és kifutó fiú felvétetik 
Konc üveges üzletében 
Egyháztér. 3217

Páilulisfőző üstök,
mosó- és cserüstök ké­
sien legolcsóbban Mán- 
do ki rézm ü vésnél. A ran y 
János utca 13. Ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz. 2S2Í

Kölcsön-kerékpár 
kapható Sas-u. 4. mű­
szerész műhely. 3213

Hívjon meg,
ha van aranvja vagy 
ezüstje eladó." A leg­
többet én fizetek érte. 
Kramer, Simonfíy-utca 
17. sz. 2820

resBet

24 óra alatt 
készületnek a

Debreczen! Elsí> 
BéSyegsőgyárbae

Piac-utca 81. 
Telefon : 653.

Szölöskertekct, 
három darab: Sesta, 
Hatvan-ul cai, Köntös- 
kertben elcserélnék ta­
nyás földdel, Piac-utca 
04. sz,, iroda. 3191

Étkezzen
Ujbázyné elsőrangú pol­
gári étkezdéjében, — 
Varga-utca 24. Szolid 
árak. Tisztviselőknek 
nat úréba ellenében nagy' 
árkedvezmény. 3211
*■■■■■■

Báró Bánffy Aibertnél
8 évig szolgált hajtó­
kocsis megfelelő állást 
keres. Elvállalja kettős 
vagy négyes kocsi haj­
tását, valamint lovag­

lást is. Cim a kiadó- 
I hivatalban.

Veszek
I jó karban levő hasz- 
j italt bútorokat, divá- 
I nyokat, madracokat,—
I iószőrt, afrikot és el­
adok. javításokat pon- 

i fosán készítek. — Szé- 
chenyi-utca 8. Szent pé- 

I téri Sándor. 3003
Szőnyeget,

j kevésbé használtat, — 
ebédlőbe veszek. Szé- 
chenyi-ut 14. Telefon :

: 12-14.___________ 3212
22 éves

vas- és szerszám keres­
kedősegéd, ki Buda­
pesten első üzletben 
volt, megfelelő állást 
keres, vagy hasonló 
szakmában utazói ál­
lást keres. Cim „Szak­
ember" a kiadóban. — 

3220

Tanuló
jó családból való, tel­
jes ellátással felvétetik 
Szot.ák István fűszer- 
üzletében. Kinizsi 49.

3218
ISlagfä»

Két flas koca 
C—5 fiúval és két szép 
süldő eladó: Csercpes- 
ntea 11. szám.

Hálók, ebédlők
konyhaberendezések, — 
keményfa cs minden­
féle bútorokban nagy 
választék, a legolcsób­
ban beszerezhető, me­
nekülteknek és tisztvi­
selőknek árengedmény, 
kizárólag Hausner ISi- 
monffi-utca 2/e. bér­
házi bútorüzletében. — 
_____________  3028

Vizsla
angol pointer fajtiszta, 
féléves eladó: Mester­
utca 28. szám. 3204

Eladó
llomok-u. 138. sz. ház, 
az Árpád-térre néz, — 
bármilyen üzlethelyi­
ségnek alkalmas, villa­
mos megállóhoz egy 
hajítás. — Nagy utcai 
szoba beköltözéssel. — 

3095
Hálók, ebédlők, uri- 

szoliá k
konyhab rendezések, — 
j) lüs elüli ván y ok, ben cse­
rek és mindenféle búto­
rok, münsztalosok által 
stylszcrücn elkészítve, 
a legegyszerűbbtől a 
legfinomul b kivitelig 
20*/u-al olcsóbban, mint 
bárhol kizárólag Leíko- 
vits Bútoráruházában 
beszerezhetők. Simonffy 
utca 6. Cégre, címre 
ügyelni 1 2999

Villamos világítás,
motor, okkumolátor, 

dinamó, telefon, 
csengő, főzőedények, 
vészjelzők szerelését 
és javítását n leg­
nagyobb szakértelem­
mel készíti TAKáCS 
GYULA elektrotech­
nikai vállalat Delire- 
czen, Vígkedvű Mihály 
uten 52. szám alatt.

Ö €í s U &
vasat, rezet in mic
denuemü fémet Ug 
magasabb árért le- 
isck. Kovácsoknál.
lm au álhatót becse­
rélek. Nagyobb te­
teit elizállltok. ooo

Steiner, 
fc'ötvfls-utca no.

Hálószobái) even dezés 
két ágy, ruganyos ió- 
szőrmatra ccal, "mosdó 
márvánnyal, ‘ tükörrel, 
hármas tükrös garde- 
robe-szekrény. két szék, 
alig használt, feli rre 
lackozott, nagy virágos 
licncser eladó. Széchényi 
utca 33., jobbra. 3188

Eladó
egy öt öles góré. Meg­
tekinthető Kónya-telep 
Luthcr-u. 18. 3215

KORONA kenyérgyár
23. sz. árjegyzéke 

1922. niig. 1,
viszonteladók részére 
forgalmi adó nélkül
Fehér kenyér 80 
Közép kenyér 70 
Barna kenyér 62 
Kifli 4-50
Zsemle 4’30 
Zsemlemorzsa 120

TI II djl II HM
egyháxker. könyvnyomda

Veszek
Miérnemtieket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kairvr, Piac ti. 
7. íz. 2822

Aranyai,
ezüstöt, briiliánsat, zá- 
iogcédulál vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-a. 
2. sz. I. emelet. 2821

Asztalostanulók
fölvétetnek Vangor An­
tal épület- és bútor­
asztalosnál. Csapó-utca 
9. sz m, 3113

vállalata

éii.v
egyló után való könnyű 
szekér eladó. Árpádtér 
23. __________3216

Eladó ”
busz hcclo fajbor, vagy 
búzáért, tengeriért, ro­
zsért, árpáért cserél 
belő. Rákóczy 38. sz. 
_______________3219

Motorkerékpárok
használlak, nagyon ol­
csón kerülnek eladásra 
Keszler műszerésznél, 
Széchenyi-utca. 3214

Eladó

Íiolituros komót, aszta- 
ok, szőlőpcrmetezőgép, 
1000 literes vas víztar­
tály, vasalt nagy uj 
láda vásárosoknak, tor­
nyos konyha. Sas-utca 
3. emeleten 2—5-ig. — 

3221


